
SEPTEMBRIE 2021 
BISERICA ROMÂNĂ UNITĂ CU ROMA (GRECO-CATOLICĂ) 

Romanian Catholic Diocese of Canton: Most Rev Bishop JOHN MICHAEL BOTEAN 
Saint Mary’s Mission, New York: Rev. Fr. Radu-Nicolae Titonea, Tel. 1-347-935-5378 

 

Sfânta Liturghie: 31-12 30th Street, Astoria, NY 11106, Duminica, 12:00-13:30 (Holy Cross Church) 
Spovedirea (Mǎrturisirea pǎcatelor): Intre 11:30- 11:45 
Corespondenţǎ electronicǎ: rtitonea@gmail.com  
Internet : http://www.coralus.com 

 

Calendar Septembrie 2021 
 

5 D Duminica 11 a dupa Rusalii. Ap. 1Corinteni 9, 2-12; Ev. Matei 18, 23-35 

8 Mi Nasterea Maicii Domnului. Ap. Filipeni 2, 5-11; Ev. Luca 10,38-42. 11,27-28 

12 D Duminica dinaintea Inaltarii Sf. Cruci. Ap.  Galateni 6, 11-18; Ev. Ioan 3, 13-17 

   (Celebrarea Hramului misiunii noastre Sf. Maria) 

14 M Inaltarea Sf. Cruci. Ap.1Corinteni 1,18-24; Ev. Ioan 19, 6-11. 13-20. 25-28. 31-35 

   (Post si Ajun)                      

19 D Duminica dupa Inaltarea Sf. Cruci. Ap. Galateni 2, 16-20; Ev.Marcu 8, 34-38;9,1 

 26 D Duminica 18 dupa Rusalii. Ap. 2Corinteni 9, 6-11; Ev. Luca 5, 1-11 

 

Ce este hramul unei 
biserici? 

Orice lăcaş de cult poartă numele unui praznic 
împărătesc, al unei sărbători a Maicii Domnului sau a 
unui sfânt. Auzim vorbindu-se sau scriindu-se, de 
exemplu, despre Biserica Sfânta Treime, Biserica 
Înălţarea Domnulul, Biserica Adormirea Maicii 
Domnului sau Biserica Sfântul Nicolae, ori biserici ale 
altor sfinţi. Aceasta înseamnă că respectivele biserici 
sunt aşezate sub patronajul acestor sfinţi, purtându-le 
numele. Acest sfânt sau sarbatoare se numeşte hram 
şi biserica îl primeşte odată cu momentul sfinţirii locului 
pe care ea urmează să fie construită şi, mai ales, în 
momentul sfinţirii ei sau in cazul noastru atunci s-a 
infiintat comunitatea, punandu-se sub partonajul 
Fecioarei Maria. 

Cum au luat naştere hramuríle de biserică? Chiar de la începuturile creştinismului, credincioşii au 
înconjurat cu dragoste, veneraţie şi respect pe eroiii credinţei, adică pe sfinţii lor. Din istoria vieţii şi 
activităţii Bisericii creştine ştim că, în primele veacuri, când crestinişmul apărea ca.o religie nouă în 
Imperiul roman, s-a înregistrat cel mai mare număr de sfinţi. 
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Creştinii veacurilor primare ale Bisericii, văzând şi seninătatea cu care sfinţii mucenici şi martiri îşi apărau 
credinţa şi primeau moartea pentru ea, au nutrit simţaminte de admiraţie şi respect faţă de aceşti eroi ai 
credinţei. Ei au adunat şi au înmormântat cu grijă şi pietate rămăşiţele trupeşti ale celor care mureau 
pentru Hristos şi se adunau în fiecare an, de ziua morţii lor, în jurul mormintelor, pentru a-i pomeni, prin 
săvârşirea Sfintei Liturghii şi prin citirea actelor vieţii, faptelor şi pătimirii lor. Când creştinismul a început 
să se dezvolte în libertate, iar cultul divin să ia amploare deosebită, mai ales din secolul al IV-lea, creştinii 
au zidit biserici pe mormintele martiritor şi mucenicitor, pentru a le păstra şi mai vie memoria. 

Mai târziu n-a mai fost cu putinţă ca orice lăcaş să fie înălţat pe mormintele de sfinţi şi martiri. Astfel s-a 
luat obiceiul ca orice lăcaş sfânt să fie închinat, dedicat sau consacrat unui sfânt al Bisericii. Aşa cum 
fiecare creştin primeşte la botez un nume de sfânt, la fel şi o biserică, atunci când se sfinţeşte de către 
episcop sau arhiereu, primeşte numele unui sfânt în cinstea căruia a fost zidită şi care de acum o 
patronează şi o ocroteşte. Este ceea ce numim hramul bisericii. Hramul este cea mai mare sărbătoare a 
bisericii şi se serbează cu mare fast şi solemnitate. Haidati sa celebram, sa ne bucuram impreuna si sa ne 
rugam Maicii Domnului pentru sanatate si binecuvantare.  

La multi ani! Misiunii Sf. Maria la cea de-a 34-a aniversare 

Dragi credinciosi, 
Luna Septembrie si mai precis praznuirea sarbatorii “Nasterea Maicii Domnului” ne aduce 

din nou impreuna pentru a serba hramul comunitatii noastre. Chiar daca, ingrijorati de situatia 

lumii in care ne gasim, din cauza pandemiei COVID-19, dorim sa celebram si in acest an, 
sarbatoarea misiunii pe data de Duminica 26 Septembrie, printr-o Sf. Liturghie solemna, un 

parastas pentru toti membrii misiunii noastre trecuti la cele vesnice si daca timpul ne permite, 
printr-un picnic in parcul Astoria, imediat dupa terminarea slujbelor. Va asteptam cu drag sa 
participati si sa fim impreuna. 

Doresc sa va urez tuturor membrilor comunitatii noastre, fara de care aceasta comunitate 
nu ar exista, un calduros “La multi ani!”. Bunul Dumnezeu sa ne ocroteasca asa cum a facu t-o si 
pana acum iar Maicuta Domnului a carei nume il poarta cu veneratie misiunea noastra, sa 

mijloceasca tot timpul pentru noi in fata Atotputernicului Fiu al Ei si sa ne lumineze calea. 
 

Cu consideratie, 
Pr. Radu Titonea - Preot Administrator 
 

Raport financiar Iulie 2019: Bugetul lunar al misiunii noastre este de $2750 
 

Incasari: $ 4071 din care: Fond general $2966; Colecte speciale $1100 

Mulţumim din inimă tuturor pentru dedicarea fată de biserică! 
 

 Cheltuieli Iulie 2018: $ 4015.71 din care: Holy Cross 400; Maintenance 918.65;  

   Salariu preot 1410, Clergy Retirement fund 187.06; Casa “Sf. Iosif” $1100 
  

Balanta luna Iunie: 55.29(pozitiva)    

 
Anunţuri   

● Să ne rugăm pentru bolnavii noştri: Gheorghe, Gheorghita, Paraschiva, Julia, Tiberius, Rodica, 
Minodora, Vasile, Octavian, Mihai, Maria, Ioan, Niculina, Radu-Matei, Irina, Romica-Adrian, Vladimir, 
Sorin, Elena, Aurel, Zoia, Vasile, Liviu. 

Dacă mai cunoaşteţi şi alte persoane care au nevoie de rugăciunile noastre vă rog să-l anunţaţi pe 
Părintele Radu. Va mulţumim! 
 

● Pe data de 19 Septembrie 2021 vom primi in sanul comunitatii noastre, prin taina Sf. Botez pe 
Julia Maria Vicol. Sa-i uram o viata lunga, plina de sanatate si binecuvantari alaturi de toti cei dragi.  

La multi ani Julia Maria! 
 


